



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 39-й  
№ 176 (12059)

Среда, 31 июля 1963 года

Цена 2 коп.

## ВСЕ НА ПОЛЯ! МЕСТО КАЖДОГО ХЛОПКОВОРА НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ — ТАМ, ГДЕ НАКАПЛИВАЕТСЯ И СОЗРЕВАЕТ „БЕЛОЕ ЗОЛОТО“

Никто не должен стоять в стороне от героических дел сотен тысяч людей, посвятивших себя благородному делу борьбы за 3 миллиона 566 тысяч тонн хлопка.

НЕ ОСЛАБЛЯЙТЕ НИ НА ОДНУ МИНУТУ УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ  
Каждое поле должно быть под хозяйским присмотром  
КАЖДОМУ КУСТУ ХЛОПЧАТНИКА — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД!

# ГЛАВНОЕ ДЛЯ НАС — ХЛОПОК

НЕ СКЛАДЫВАТЬ ОРУЖИЯ, А ПРОДОЛЖАТЬ НАСТУПЛЕНИЕ НА ВСЕХ УЧАСТКАХ ХЛОПКОВОГО ФРОНТА!  
ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДАТЬ РОДИНЕ 3 МИЛЛИОНА 566 ТЫСЯЧ ТОНН «БЕЛОГО ЗОЛОТА»!

На необъятных просторах нашей Родины идет неукротимый процесс творческого созидания. По воле и под водительством партии великого Ленина советский народ одерживает одну победу за другой на всех фронтах коммунистического строительства. Каждый день вдохновенного труда на заводах и фабриках, на стройках и в шахтах, на колхозных и совхозных полях приближает нас к сверкающим вершинам коммунизма.

Начертанные в Программе КПСС захватывающие перспективы стремительного развития экономики и культуры нашей могучей державы — вот неиссякаемый источник творческих дерзаний советского человека, его богатырских подвигов во славу любимой Родины.

Во всенародной борьбе за создание материально-технической базы коммунизма задача огромной важности решают труженики полей солнечного Узбекистана. Наша республика была и остается основой хлопковой базой Советского Союза. Труженики Узбекистана рассматривают производство хлопка как свой первейший интернациональный долг перед братскими народами союзных республик, перед трудящимися стран социалистического лагеря.

В условиях Узбекистана большое значение имеет развитие и других отраслей сельскохозяйственного производства. Горячо поддерживают вышестоящие колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства нашей республики инициативу устьабайских хлопководов по разветвлению социалистического соревнования за крутой подъем всех отраслей земледелия и животноводства, за резкое повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота.

Замечательными трудовыми победами ознаменовали пятый год семилетки наши славные каракулеводы, шелководы, птицеводы и хлопководы. Они подождали Родину плодами своей вдохновенной работы во имя создания в стране изобилия сырья для промышленности и продовольствия для населения.

Шелководы положили на весы государства более 17 тысяч тонн коконов. Никогда еще страна не получала от Узбекистана так много этой драгоценной продукции. Честь и слава мастерам выковок шелкопряда!

Хлопководы засыпали в закрома Родины более 10 миллионов пудов полноценного зерна. Слава вам, труженики богатого земледелия!

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравил колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, производственных управлений, всех трудящихся Узбекской ССР с трудовыми победами — перевыполнением плана продажи государству коконов тутового шелкопряда и досрочным выполнением плана заготовок зерна.

Приветствия ЦК КПСС и Совета Министров СССР вызвали у тружеников сельского хозяйства республики мощный прилив творческих сил и трудового энтузиазма, вдохновили их на самоотверженную борьбу за достижение новых успехов в социалистическом труде на благо Родины. Хлопководы Узбекистана приняли высокое обязательство — доставить государству зерна на 15 миллионов пудов. Успех выполнения этого обязательства в решающей степени будет зависеть от усилий хлопководов Страны Средней Азии, Самаркандской, Сырдарьинской и Ташкентской областей.

Горячо одобряя ваше новое обязательство, ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики призывают хлопководов с честью сдержат свое слово, быстро и без потерь провести уборку и обмолот всех зерновых.

Успех выполнения принятого обязательства зависит прежде всего от вас, товарищи кукурузоводы. Ни на один день не ослабляйте борьбу за получение высокого урожая. Добейтесь того, чтобы стал полноценным каждый початок кукурузы. Ваш долг — внести достойный вклад в выполнение принятого обязательства — дать Родине 15 миллионов пудов узбекстанского хлеба.

Нет сомнения, что и высевцы республики проявят глубокое понимание стоящих перед ними задач, выйдут на всех полях обильный урожай и выполнят свое обязательство по производству и продаже орас государству.

Славные трудовые победы хлопководов, шелководов и каракулеводо-в дадут все. Но, разувшись первым успехам, мы ни на минуту не можем забывать, что главное для нас — хлопок. «Белое золото» — наше величайшее богатство, наша слава и гордость. Хлопок — это больше, чем золото. Хлопок — это наша честь, это долг нашего сердца, нашей совести. Хлопок — это наш главный вклад в общую чашу коммунистического изобилия.

Подвигаясь с достигнутыми успехами, ЦК КПСС и Совет Министров СССР вновь и вновь подчеркивают, что первейший долг тружеников сельского хозяйства Узбекистана — обеспечение нашей страны хлопком. В приветствии сказано, что сейчас необходимо сосредоточить усилия хлопководов на успешном проведении всех работ по уходу за посевами хлопчатника с тем, чтобы вырастить на каждом гектаре обильный урожай хлопка, подготовить кадры, поля и необходимую технику для машинного сбора хлопка-сырца.

Устами партии и правительства Родина как бы говорит: «Спасибо за шелк и хлеб, жем хлопков».

Безмерно уважение советских людей к труду хлопковода. Это чувство наиболее полно выразил Никита Сергеевич Хрущев на совещании работников сельского хозяйства хлопководских республик в нас в Ташкенте. Обращаясь к участникам совещания, он сказал: «Вы производите хлопок, а хлопок — это основа для миллионов людей. Следовательно, ваша работа важна и непосредственно связана с повышением материального благосостояния народа».

В своей борьбе за неуклонное повышение производства хлопка мы повседневню ощущаем неустанный заботу партии и правительства, лично Никиты Сергеевича Хрущева — большого друга хлопководов. Шедрую братскую помощь нам оказывает великий русский народ, все народы нашей Отчизны.

С глубокой благодарностью и искренней признательностью встречали хлопководы постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении закупочных и слаточных цен на хлопок и о продаже хлеба хлопководским колхозам». Принятое в самый канун сева хлопчатника, это

постановление вызвало небывалый подъем трудовой и политической активности тружеников хлопковых полей, подняло их на более решительную борьбу за 3 миллиона 566 тысяч тонн «белого золота».

Привзв хлопководов Янгйульского производственного управления положило начало социалистическому соревнованию за успешное выполнение принятых обязательств, всенародному походу за большой хлопок.

Огромные трудности пришлось преодолеть хлопководам республики на первом этапе борьбы за высокий урожай. Ливни и селеные потоки, град, ветры и заморозки зачастую сводили на нет усилия тружеников целых районов и областей. Но сознание высокой ответственности перед народом, партией, Родиной наполняло колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства небывалой энергией, перед которой отступали стихийные силы природы.

ЦК КПСС и союзное правительство оказали большую помощь пострадавшим хозяйствам. Благодаря этому колхозы и совхозы своевременно произвели посевы хлопчатника на больших площадях и обеспечили хорошее развитие растений.

Заканчивается июль, который по инициативе сурхандарьинских хлопководов был объявлен ударным месяцем накопления урожая. За восемь месяцев колхозы и совхозы республики прокультивировали около трех миллионов гектаров хлопчатника, полили более двух миллионов гектаров, провели подкормку посевов на двух миллионах гектаров, завершили чеканку, выполнили огромный объем других неотложных работ по ликвидации отставания в развитии растений, ускорению процесса плодородия и формирования коробочек.

Но сделано далеко не все. Многие хозяйства не сумели эффективно использовать имеющиеся резервы и возможности, не обеспечили накопления на кустах такого количества коробочек, которое необходимо для получения высокого урожая. На больших площадях не до конца преодолено отставание в развитии растений. Речь идет о полях, где проводились посевы и подсевы, где хлопчатник развивается с опозданием.

Погодите, товарищи!

Наступает август, в течение которого растения будут продолжать интенсивную жизнедеятельность. Это такое время, когда и плохой хлопчатник можно подтянуть и вырастить, когда на каждом поле можно выработать высокий урожай. Нужно только поработать в полную меру сил, проявить заботу о каждом рядке, согреть земледельческой любовью каждое растение. Но можно и потерять то, что уже достигнуто, если преждевременно свернуть уход за посевами, если пренебречь народной мудростью, которая гласит: «Не обманывай землю — обманешь себя».

В эти дни ничто не может так сильно повредить делу, как самонадеянность на то, что урожай уже завершен. Только беспечные люди могут в августе поддаться на милость природы и предоставить хлопчатник самому себе. Природа, как правило, жестоко наказывает таких людей. За свою беззаботность они расплачиваются большим недобором урожая.

Не ослабляйте напряжения в работе на хлопковых полях. Примите все меры к тому, чтобы сохранить и сделать полноценным каждое растение.

Если хотите накопить и собрать побольше полноценных коробочек, не полагаясь на удачу, хлопчатником в августе, а за отстающими посевами — и в сентябре. Затраченные труд оккупятся сторицей. В этом убеждает многолетний опыт передовиков хлопководства. Это показано наукой.

В июле на наших плантациях победили хлопководы братских республик — Таджикистана, Туркмении, Азербайджана, Киргизии и Южной Казахстана. Друзья по соревнованию выразили большую тревогу по поводу серьезного отставания в развитии хлопчатника на значительных площадях. Не забывайте же их добрых советов о том, как быстрее и лучше выправить положение. Помните об их критических замечаниях и настойчиво устраняйте недостатки в организации полевых работ. Критика друзей — хорошее лекарство против благодушия и беспечности.

Главное сейчас — поливы. Земля и вода с незапамятных пор слиты в сознании земледельца в единое целое. «Где кончается вода, там кончается земля». «Земля — драгоценность, вода — сокровище», — говорят в народе. Благоговейте перед водой, труженики полей сравнивают каждую ее каплю с драгоценным алмазом.

В наших колхозах и совхозах работают сотни опытных поливальщиков, искуснейших мастеров орошения. По еле уловимым признакам они чувствуют, когда начинается волное голодание хлопчатника, и без промедления дают ему необходимое количество влаги. Товарищи поливальщики! Переключайте опыт мастеров полива, не допускайте подсыхания хлопчатника, которая ведет к массовому опадению плодородных элементов. Но не выпадите и в другую крайность — не переполивайте посевы. Переполив замедляет процесс плодородия, затягивает созревание коробочек, приводит к разрыванию водных ресурсов.

Надо шире распространять опыт тех хозяйств, где вода подается на поля сосредоточенным потоком, где одновременно орошаются крупные массивы. Это позволяет правильно сочетать поливы с культивацией, открывает широкий фронт для работы пропашных агрегатов, что предотвращает пересушку почвы, обеспечивает сохранение в ней живой влаги.

Поливая вместе с механизатором держит сейчас в своих руках судьбу урожая. Товарищи руководители колхозов и совхозов! Поглядывайте к полям наиболее опытных хлопководов, организуйте их круглосуточную работу, установите строжайший контроль за использованием оросительной воды. Надо помнить, что наиболее эффективны ночные поливы. Поэтому создайте поливальщикам ночных смен особенно хорошие условия для плодотворной работы, широко применяйте поощрительную систему оплаты их труда, окружите людей заботой и вниманием.

Далеко не везде благополучно с водными ресурсами. В ряде оросительных систем воды недостаточно. Хозяйства,

обеспечиваемые этими системами, должны особенно бережно расходовать поливную воду, рационально использовать каждый ее литр. В маловодных районах должен быть усилен контроль за подачей воды и ее расхождением. Это — прямая обязанность агрономов и гидротехников. Здесь нужно организовать водобороты, эффективно использовать все дополнительные источники орошения, наиболее правильно сочетать поливы с междурядными обработками.

Урожай зависит не только от воды. Нельзя допустить, чтобы на полях оставались недоразвитые и истощенные растения. Многие поколения хлопководов испытали прием подкормки хлопчатника местными удобрениями в виде шарвата. Шире применяйте этот способ на своих полях и особенно на тех участках, где проводились переосеивы и массовые подсевы. Помните мудрую народную пословицу: «Накопимши землю — вырастет еда, не накопимши — вырастет беда». Надо добиться, чтобы каждый куст имел богатый набор коробочек.

Влажная и сырая почва — главное условие для нормального развития хлопчатника, для получения обильного урожая. Нельзя мириться с такими фактами, когда значительная часть пропашных агрегатов простаивает, снижается производительность работающих тракторов, а кое-где и вовсе свертывают культивацию. Не складывайте оружие, а продолжайте наступление — так и только так должна решаться задача на всех участках ударного фронта.

Товарищи механизаторы! Народ любовно назвал вас гвардейцами полей. Практическими делами оправдайте это высокое звание. Полностью используйте на обработке хлопчатника всю мощь тракторного парка. Не допускайте переосеивы и затвердения почвы, застарения междурядий сорняками. Всякая захламленность мешает обработке посевов полным набором правильно расставленных рабочих органов, установите на каждом агрегате предохранительные щитки. В период массового образования плодов это особенно важно для сохранения завязей и коробочек.

Во всех хозяйствах наряду с тракторными надо широко использовать и конные культиваторы. Там, где этого требует состояние почвы и посевов, должны найти применение и кетены. Нужно объявить беспощадную войну сорнякам. Уничтожайте их всеми возможными и доступными средствами. Чистые посевы — выше урожай.

У какого хлопковода не заболит сердце, кого из них не охватит тревога, когда плоды его напряженного труда начинают губить сельскохозяйственные вредители. Нельзя быть спокойным в эти дни, когда под Ташкентом, Анджапаном, Ферганой, в Сурхандарьинской и Сырдарьинской областях посевы хлопчатника атакуют хлопковая совка, паутинный клещик и другие опасные вредители.

Товарищи авиаторы! Вас называют воздушными помощниками хлопководов. Чтобы ощутимее была ваша помощь, производительно используйте самолеты, расширьте радиус их действия. Руководители колхозов и совхозов обязаны резко улучшить обслуживание самолетов, добиться более эффективного проведения ими истребительных мероприятий.

Плохо это использовать на оздоровлении посевов тракторные опылители-опрыскиватели. Это ваша вина, товарищи механизаторы. Ваш долг — без промедления включить в работу все машины «ОУН-4-6» и «ОУН-4-8», в ближайшие дни ликвидировать очаги поражения хлопчатника. Достигнуть этого вы можете, если организуете двухсменную и даже трехсменную работу машин.

Практически бездействует имеющаяся во многих колхозах и совхозах ранневая аппаратура. Что мешает вам, руководители хозяйств, привести ее в движение? Ведь пять с половиной тысяч аппаратов «ОРПВ» — это тысячи гектаров обезвреженных за тем посевов. Обстановка, сложившаяся на полях, настоятельно требует немедленного включения в работу всей истребительной техники. Колхозные и совхозные борьбысты, агрономы-аэрономы! Проявляйте больше настойчивости в выполнении возложенных на вас задач, строго соблюдайте технологию применения химических средств защиты посевов от вредителей, обеспечьте разумное и экономное расходование ядов!

Очень важно своевременно провести чеканку хлопчатника. Здесь шаблон особенно нетерпим. Необходимо дифференцированно подходить к каждому полю, учитывая степень развития растений. При чеканке надо обрабатывать верхушки не только основного стебля, но и боковых ветвей. Умелое проведение чеканки ускрит созревание урожая, повысит качество хлопка-сырца. Необходимо максимально механизировать этот агротехнический прием, пустить в ход все чеканочные приспособления и использовать их на полную мощность.

Каждый хлопковод должен уяснить, что чеканка — это не завершающий этап ухода за посевами, а лишь один из необходимых агротехнических приемов. Надо помнить, что результаты чеканки окажутся тем эффективнее, чем больше будет продолжаться обработка междурядий в сочетании с поливами и подкормками методом шарвата.

Август, так же как и июль, должен быть боровым, ударным месяцем накопления высокого урожая. Только те хозяйства выполнят свой долг перед Родиной, руководители которых прониклись мыслью о необходимости ухаживать за хлопчатником вплоть до созревания урожая, а на отдельных полях продолжать уход и тогда, когда на соседних участках уже завершена уборка созревшего хлопка.

Сейчас особенно важно обеспечить высокое качество полевых работ. Товарищи хлопководы! Проводите все агротехнические мероприятия по уходу за хлопчатником добротной, на совесть, с душой. Товарищи руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Осуществляйте неослабный контроль за качеством работ на хлопковых полях.

Условия для получения высокого урожая созданы. Но это вовсе не означает, что можно свертывать работу по уходу

за хлопчатником. Наоборот, надо привести в движение все пропашные агрегаты, мобилизовать на обработку все трудоспособное население. Все на поля! Место каждого хлопковода на переднем крае — там, где накапливается и созревает «белое золото».

Никто не должен стоять в стороне от героических дел сотен тысяч людей, посвятивших себя благородному делу борьбы за 3 миллиона 566 тысяч тонн хлопка. В эти дни, как никогда, должны быть высокими организованность и трудовая дисциплина во всех хозяйствах. Каждый хлопковод день и ночь должен думать о хлопке, день и ночь проявлять о нем заботу. Во всех колхозах и совхозах надо установить нетерпимую обстановку для лодырей, туеядцев, прогульщиков.

Правильно поступают руководители тех хозяйств, где каждую пятнадцатку поводят итоги работы над хлопком, отмечают ударников труда, поощряют отличившихся в работе и вместе с тем выявляют слабые участки, направляют туда дополнительные силы и технические средства, чтобы выправить положение. Во всех колхозах и совхозах надо установить такой же порядок. Это позволит быстрее ликвидировать отставание в развитии растений, накопить на каждом из них как можно больше коробочек.

Успех борьбы за высокий урожай решает напряженный труд людей. Окружим внимание и заботой каждого хлопковода, создадим ему все условия для производительной работы. Руководители хозяйств должны позаботиться, чтобы каждому работающему в поле своевременно выдавались авансы, подоженное зерно и мука.

Необходимо превратить полевые станы в места хорошего культурного отдыха людей, занятых на обработке хлопчатника. Полевой стан — второй дом хлопковода. Здесь должно быть организовано горячее питание, созданы детские сады и ясли. На полевых станах надо наладить медицинское обслуживание тружеников полей, организовать торговлю предметами первой необходимости. Товарищи медицинские и торговые работники! Больше заботы о тех, кто в эти дни сидит за рулем трактора, кто направляет на поля струи живительной влаги, кто неостаново отбивает атаки сорняков и вредителей хлопчатника.

Специальности производственных управлений, отделений «Усельхозтехники», органов водного хозяйства, областных опытных станций и других учреждений! Неотлучно будьте на полях, оказывайте конкретную помощь руководителям колхозов и совхозов, бригадникам и звеньевым, строго следите за выполнением требований передовой агротехники, помогайте хлопководам любыми средствами.

В эти дни требуется всемерное усиление массово-политической работы среди хлопководов. У вас, товарищи пропагандисты, агитаторы и лекторы, имеются на вооружении замечательные материалы — исторические документы юньского Пленума ЦК КПСС. Шире используйте их в своей деятельности. Пусть увереннее и целеустремленнее звучит ваш голос на полевых станах, среди тружеников полей — там, где решается судьба урожая. Пусть каждая беседа, каждая лекция вливает в сердца хлопководов свежие силы, наполняет их новой энергией.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах соревнующихся и своим личным примером зовите хлопководов на ежедневное выполнение и перевыполнение производственных заданий!

Работники партийных комитетов производственных управлений! Ваше место — в гуще масс. Больше уделяйте внимания тем хозяйствам, тем отделениям и бригадам, где не все благополучно с накоплением урожая. Помогите партийным организациям колхозов и совхозов конкретно руководить соревнованием хлопководов, сделать его полинно массовым. Выявляйте лучших людей производства, организуйте равнение на них всех участников борьбы за получение высокого урожая!

Сейчас надо еще выше поднять уровень шэфской работы. Руководители передовых хозяйств и бригад, помните о своих подшефных пеносите на их поля передовой опыт. Пусть чаще бываю на полях подшефных колхозов и совхозов представители промышленных предприятий. В эти дни они могут оказать хлопководам неоценимую помощь в организации работ, в налаживании трудовой дисциплины. Пусть труженики города выйдут для проведения неотложных мероприятий на полях необходимым рабочему силу. Каждый из нас — хлопковод! За хлопок — мы все в ответе!

Продолжая напряженную борьбу за урожай в августе, нужно во всю ширь развернуть подготовку и уборочному сезону. Силы механизаторов и ремонтных рабочих должны быть направлены сейчас на быстрейшую подготовку хлопководческих машин, верхоочистителей. Необходимо резко поднять темпы и качество работы. Технический прогресс в хлопководстве на последнем этапе борьбы за урожай в нынешнем году должен быть поднят на новую ступень. Надо так организовать дело, чтобы каждый уборочный агрегат был выполнен сезонная норма сбора, чтобы каждая машина работала в две смены. Поэтому сейчас особенно важно организовать всестороннюю подготовку механизмов-водителей. В предстоящем уборочном сезоне внимание всех руководителей хозяйств должно быть сосредоточено на всемерном увеличении объема безтарной перевозки хлопка.

Дорогие товарищи! За нашей работой следит вся страна. Советские люди исполнены уверенности, что хлопководы Узбекистана с честью выполнят свой патриотический долг перед Родиной. Не ослабляйте же ни на одну минуту ухода за посевами. Каждое поле должно быть под хозяйским присмотром. Каждому кусту хлопчатника — заботливый уход!

ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики глубоко уверены в том, что пятый год семилетки станет годом обильного урожая в каждом колхозе и совхозе, в каждом отделении, в каждой бригаде. Нет сомнения, что хлопководы Узбекистана внесут свой достойный вклад в дело коммунистического строительства, дадут Родине 3 миллиона 566 тысяч тонн «белого золота».







В лаборатории гидросооружений и фильтрации Института водных проблем и гидротехники. На снимке: лаборант Татьяна Крылова (справа) обучает Набию Ибраева, прибывшую на стажировку из Казахстана. Фото И. Глауберсона.

## ФЕРГАНСКИЙ ТОНКОВОЛОКНИСТЫЙ

### РЕПОРТАЖ С ОПЫТНОЙ СТАНЦИИ

Владения Андиянжанской областной сельскохозяйственной опытной станции не так уж велики. Всей пашни полтора гектара. Но какое разнообразие полезных растений! Вокруг станции — кукуруза и джугара, картофель и сахарная свекла, люцерна и горох и, конечно, самая важная культура здешних мест — хлопчатник.

Плантация хлопчатника уже известна сортами и только что вступающими в жизнь раскинулись всюду: на центральной усадьбе, окрест животноводческой фермы и даже в междурядьях фруктового сада. На станции по-хозяйски используются каждый клочок земли.

Вместе с заведующей отделом селекции В. Я. Бутковой идею на полях — вот здесь, — показывает рукой на одну из карт, говорит она, — выращивается наш новый тонковолокнистый хлопчатник «155 ф». Сейчас он ничем не отличается от других растений-собратьев. Такой же стебель с пышными листочками. Зато осенью разница существенная. В коробочках — прочное шелковистое волокно, какого в других сортах не сыщешь.

«155 ф» — плод многолетних усилий коллектива станции. Он получил из коллекционных образцов ташкентской селекции, которые в результате направленного отбора с течением времени значительно отшлифовались. Это были сорта, более устойчивые к заболеваниям, с высоким качеством сырья.

В технологической лаборатории, где анализируются материалы прошлого года, мне назвали выходные данные нового сорта. Они отвечают всем требованиям текстильной промышленности. Сорт к тому же высокоурожайный и вынослив в сроки, необходимые для созревания обычных советских сортов.

Сто пятьдесят пятый ферган-

ский — на пороге широкого распространения.

На соседнем участке тянутся к солнцу растения другого лигнома — тонковолокнистого хлопка «157 ф», близкого по своим технологическим и хозяйственным качествам к сорту «155 ф», но более урожайного.

А вот плантация еще одного новичка — советского сорта «158 ф». Этот сорт сулит большие выгоды. На полях станции он дает 40-центнерный урожай. При этом компактное строение куста, с прочным неполегающим стеблем как нельзя лучше способствует машинной уборке. Такой сорт — настоящий клад для хлопководов. В нынешнем году он проходит испытания в госсорпсе и в случае успеха получит путевку на колхозные и совхозные поля.

В эти дни внимание научных сотрудников станции приковано к уходу за хлопчатником. Под непрерывным наблюдением — буквально каждое растение. Оно и понятно. Ведь предстоит взять тысячу проб.

На полях и в служебных помещениях изыскиваются наиболее эффективные способы выращивания хлопчатника, накопления урожая. Агрохимики определяют максимальные сроки и дозы внесения азота в почву, изучают эффективность фосфорных удобрений. Иригаторы следят за водным режимом орошения. Сотрудники отдела защиты растений проверяют устойчивость новых сортов хлопчатника к заболеваниям вилтом.

Тематических работ на опытной станции немало. Много и трудностей. И не только в самих изысканиях.

Большое беспокойство приносит нехватка воды. И надо-то всего

для нужд станции 150—180 литров в секунду, но и их подчас нет в жаркие дни. А ведь это ставит под угрозу итоги годовой работы.

Волнует селекционеров и другое. Все выводимые ими сорта тонковолокнистого хлопчатника проходят дальнейшее испытание и размножаются только на юге Узбекистана. А почему бы их не экспериментировать и в окрестных колхозах, хотя бы на землях, заряженных вилтом. Ведь новые сорта, помимо всех прочих положительных качеств, еще и устойчивы к опасному грибовому заболеванию.

Эти вопросы пока остаются без ответа. А их следовало бы быстрее решить в интересах дальнейшего развития отечественного хлопководства, успеха борьбы за большую хлопок Узбекистана.

В. КРИНИЦКИЙ.  
Соб. корр. «Правды Востока».

## В «ЗЕЛЕННЫХ ФИЛИАЛАХ» КЛУБОВ

Лето в разгаре. Жарко. После рабочего дня хочется отдохнуть в тени деревьев. Над навстречу пожеланиям трудящихся многие профсоюзные клубы и дворцы культуры перенесли культурно-просветительную работу в летние театры, парки, на площадки.

В «зеленом филиале» Дворца культуры химических на открытых площадках проводятся вечера вопросов и ответов, спектакли и концерты, демонстрируются кинофильмы.

Дворец культуры швейной фабрики «Красная заря» создал летние лектории в домах, где проживают работники предприятия. Во дворе дома № 6 по улице Чехова каждую среду жильцы слушают лекцию, доклад или беседу.

В этом же доме проведен занимательный вечер «Чудеса без чудес». Некоторые швейники побывали в командировках и туристских путешествиях за границей. Они выступали с рассказами о виденном, о своих встречах с ребятами нашей Родины.

День коллективного отдыха начал проводить Дворец культуры электрокабельщиков. В первый такой день рабочие смотрели кинофильмы о воспитании детей. Врач, юрист и модельер давали советы. Отдыхающих обслуживала выездная кухня.

Приятно отдохнуть в летних театрах ташкентцев, узбечей, сельчанцев, садоводов и виноградарей Булунгура.

Но так дело обстоит не везде. Из 57 клубов промышленных предприятий Ташкентской области в 17 летних площадках, а зимние помещения не оборудованы для работы в летних условиях. На Ташкентском выводе летний кинотеатр начали строить четыре года тому назад, а конца строительства не видать.

Не организован летний отдых и на Ташкентском инструментальном заводе, лубазово в с. Солдатском и некоторых других предприятиях.

Многое можно и нужно сделать для организации выездов за город, туристских походов, экскурсий. В этом деле должны проявить инициативу и настойчивость профсоюзные организации.

С. ШАПИРО,  
Заведующий внештатным отделом профсоюзной жизни «Правды Востока».

## Я ЗНАЮ — ГОРОД БУДЕТ, Я ЗНАЮ — САДУ ЦВЕСТИ!

Смотришь на кварталы «Навоиных» Черемухов, утопающих в цветущих деревьях, и не находишь. А ведь еще недавно эти земли седого Малика, обожженные знойным дыханием зыблукских ветров, были пустынями.

Что же за чудо произошло? Оказалось, из пробуренной скважины хлынул фонтан воды. Звонкие ручейки, переговариваясь, устремились по арыкам туда, где заблудившиеся люди посадили первые саженцы. И вот прошло четыре года.

Молодой сад и тополя в полосу зеленых полос вдоль дорог. От ветра они склоняются в сторону города.

Навои — город химии и энергетики. Скоро ему понадобятся тысячи кубометров воды, чтобы удовлетворить нужды производства и жителей. Вот почему уже сегодня на левом берегу Зеравшана делают головное водохранилище.

Работами руководит опытный инженер Александр Васильевич Белкин, недавно награжденный орденом Ленина за самоотверженный труд на строительстве Новосибирской ГЭС.

Огромная площадка уникального комплекса сооружений находится в стадии завершения.

Строители при помощи мощной землеройной техники вынули и переместили более 100 тысяч кубометров грунта и заложили 25 тысяч кубометров бетона и монолитного железобетона. По достоинству оценивая труд бетонщиков, когда идешь по подземному тоннелю, где то и дело сверкают огни электросварки, рокоучут «мириные пушки», слышишь поверхность траншеи раствором битума.

Темпы строительных работ нарастают. В эксплуатацию досрочно сданы: подводящий канал, насосные подстанции, административно-бытовое помещение, радиальные отстойники №№ 1 и 2, горизонтальные отстойники 1, 2, 3, резервуары емкостью в 5 тысяч кубометров воды, которые успешно прошли первые испытания на водонепроницаемость.

Тон задают бетонщики и монтажники пробыта Ходжаева. Выпускники Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта вот уже третий год возглавляют один из важных объектов комплексного сооружения. Руководимые им бригады бетонщиков Н. Гусейнова и электросварщиков Х. Закирова, встав на трудовую вахту в честь Дня строителя, с достоинством и быстротой выполняют свою работу.

О. БЕДНЯКОВ.  
Внештатный корр. «Правды Востока».  
г. Наваи.

Проникновенная игра актеров — заслуженной артистки республики А. Мавляновой (Надира), М. Эрматовой (Разык), Н. Эрматовой (Ойларчи), М. Мукмузова (бухарский эмир), заслуженного артиста Узбекской ССР Ж. Зубайдуллаева (кюнданский хан), Б. Нуриддинова (служитель гарема) — помогает зрителю понять обстановку далекого прошлого, выжить в сложные взаимоотношения различных социальных группировок, определить свои симпатии и антипатии, глубоко понять характер персонажей пьесы.

Декоративное оформление спектакля, выполненное художниками А. Патрашным и Г. Калантаровым, во многом способствует актеру в их сценическом перевоплощении.

Следует, однако, отметить, что «Надира» могла бы быть еще более ярким и острым спектаклем, если бы не отдельные просчеты автора и некоторых актеров. В пьесе нет, да и пробуются мотивы идеализации феодального прошлого, элементы смакования придворной жизни кюнданского хана. Артистам, в общем-то, удалось трагую-

## РАДУЮЩЕЕ ЗРИТЕЛЯ ИСКУССТВО

Самаркандский театр музыкальной драмы и комедии

Гастроли областных театров в Ташкенте стали доброй традицией. Они благоприятно сказываются на развитии театрального искусства республики.

Недавно трудившаяся столицы познакомились с творчеством Самаркандского театра музыкальной драмы и комедии имени Хамиды Алимджана. В течение месяца гости показали ташкентскому зрителю широко известные произведения классической и современной драматургии, а также семь новых спектаклей, в том числе «Первую любовь» Х. Вахита, «Надиру» Х. Разакова, «Атласхон» Д. Файзиева, «Светоч жизни» С. Исмаиладзе.

Творческий рост театра во многом объясняется тем, что самаркандские мастера сценки любовно воспитывают молодежь, передают ей свой опыт, помогают овладеть богатыми традициями национального искусства. Заметных успехов в исполнительном мастерстве достигли актеры Ш. Шадинов, Р. Тураева, Б. Исмаилов, Д. Закирова, А. Ахмедова. Заслуживают внимания постановки молодых режиссеров В. Садыховой и С. Юнусходжаева.

Театр держит тесную связь с

## ВСТАЮТ В КЫЗЫЛУМАХ ВЫШКИ...

Как грибы, вырастают в пустыне буровые вышки. Они пересекли Кызылумы и вдоль, и поперек. На одних начинают или завершают проходку скважин, а на других в это время заканчивается монтаж. Торопятся вышкомонтажники. Они не допускают «окон». Все буровые, как правило, сдаются с опережением графика при высоком качестве.

Руководит дружным коллективом вышкомонтажного цеха Газлишской котормы эксплуатационного бурения коммунист Ариф Гульбаевич Сариев. Это опытный вышкостроитель, способный командир производства. У него правило: ежедневно бывать на всех объектах, помогать бригадирам.

Ведущими в цехе считаются бригады Сабулла Каиева и Владимир Будякова. Они первыми заявили о своей решимости досрочно выполнить задания планового года семилетки. Сейчас обе бригады работают в счет второй половины августа.

В успехах, которых добились вышкомонтажники, немалая заслуга начальника цеха А. Г. Сариева, человека неустанных творческих поисков и дерзаний.

— Нормы — это не предел, — говорит Ариф Гульбаевич, — ведь тот, кто их составлял, не мог предусмотреть изменений, которые мы вносим. Так, например, мы теперь ведем монтаж по созданной у нас оригинальной схеме. Это позволило сократить срок строительства каждой буровой и экономить материалы и металл.

В творческом содружестве с бригадирами начальники цеха внедряли установку силового оборудования на крупных буровых. В результате сократились затраты времени на монтаж и демонтаж буровых. Преимущество новой схемы заключается еще и в том, что без частичного демонтажа, как это делалось раньше, можно заменять отдельные агрегаты.

Начальник цеха — инициатор организации курсов, на которых многие рабочие получили специальность, повысили свою квалификацию. Сварщики, слесари, плотники и монтажники-высотники овладели передовыми методами труда.

В социалистических обязательствах на пятый год семилетки вышкомонтажники заявили: построить сверх задания 5—7 буровых, сэкономить не менее 80 тысяч рублей, внедрить 10 рационализаторских предложений, каждому рабочему овладеть 2—3 специальностями. Эти обязательства коллектив выполняет с честью.

— Наша цель, — сказал Ариф Гульбаевич, — завоевать в этом году почетное звание цеха коммунистического труда.

Наша цель, — сказал Ариф Гульбаевич, — завоевать в этом году почетное звание цеха коммунистического труда.

А. ГАФУРОВ.  
г. Наманган.

## О ЛЮДЯХ В СИНИХ ШИНЕЛЯХ

За последнее время появилось немало художественных произведений, посвященных людям в синей форме. В основном эти произведения созданы писателями и поэтами Российской Федерации. У нас же пока нет ярких книг, показывающих героизм и самоотверженность работников милиции республики. Вот почему Министерство охраны общественного порядка и правление Союза писателей Узбекской ССР объявили конкурс на лучшие литературно-художественные произведения о работниках милиции.

Произведения, представленные на конкурс, должны отображать во всем многообразии сложную и почетную службу сотрудников милиции, раскрыть лучшие черты характера людей в синей форме — бдительность, настойчивость в преодолении трудностей, высокую дисциплинированность и сознательность при выполнении служебного долга.

Для отбора лучших литературно-художественных произведений создано жюри.

Рукописи на узбекском и русском языках должны быть отпечатаны на машинке и высланы под девизом до 1 марта 1964 года в Управление милиции Министерства охраны общественного порядка.

М. ЗАФАР.

## С ПЕРВЫМ ЗВОНКОМ

В махалля Шаршара г. Намангана построена четырехэтажная школа. Здесь все предусмотрено для плодотворной учебы. Часть помещений отведена под учебные кабинеты, лабораторию. Имеется спортивный зал и летняя спортивная площадка. К услугам юнцов — большой участок земли и теплицы.

Около тысячи юных наманганцев придут в новую школу с первым звонком.

А. ГАФУРОВ.  
г. Наманган.

## ТАШКЕНТСКАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ

В районе парка «Победа» вступил в строй цех розлива ташкентской минеральной воды. Цех, наминающий крупный завод, выстроен в десяти метрах от скважины. Новейшие автоматы позволяют выпускать 12 тысяч бутылок в час. Все операции автоматизированы, начиная от подачи бутылок на сортировку и мойку, вплоть до заполнения их газированной водой, закупорки и наклеивания этикеток. Штаб этого предприятия состоит всего из 26 человек.

Начальник отдела пивоваренной и табачной промышленности Среднеазиатского района Г. Гиль говорит: — Сейчас в Ташкенте выпускается в день 90 тысяч бутылок ташкентской минеральной воды с учетом двух дополнительных небольших пунктов розлива. В перспективе — выпуск в год 48 миллионов бутылок.

Часто мы получаем жалобы на отсутствие газа в воде. При наливе давление в бутылке достигает пяти атмосфер. Дело в неправильном хранении воды торговцами, организациями, буфетам и потребителями. Бутылки должны храниться в лежачем положении. Это гарантирует от утечки газа.

— Продажу воды можно было бы значительно увеличить, если бы автомобиль № 3 обеспечивал производство транспортировку.

М. ВОЛОДИН.

## «СЕРЬЕЗНОЕ ЧУДАЧЕСТВО»

Недавно на «голубых экранах» Ташкента показывался фильм «Серьезное чудачество». Он рассказывал о людях, увлеченных коллекционированием художественных открыток или марок, денежных знаков или монет, слепленных этикеток или гравюры. Все эти коллекции имеют определенный познавательный интерес. Немало коллекционеров и в Ташкенте. Старейший из них — бывший инженер-экономист, ныне пенсионер Абрам Маркович Вассерман — на двух отметил свое восьмидесятилетие.

Повзвелем познакомиться с коллекционером художественных открыток Феликсом Николаевичем Шалыгиным. Он имеет коллекцию славянских денег, иероглифов и почтовых знаков. В его коллекции можно увидеть и первую отечественную марку, выпущенную в 1892 году. В коллекции есть и отечественные марки, и репродукции почти всех полных Третьяковской галереи.

Абрам Маркович — один из организаторов Ташкентского городского общества коллекционеров и кружка любителей искусства в Ташкенте.

В квартире старшего коллекционера на улице Финансистой можно встретить заглянувших сюда «на огонек» любителей искусства. Здесь общаются В. С. Курчова, преподаватель политического института В. В. Эрнста, геолог О. П. Мадьян, офицер Д. М. Зусман и многие другие филателисты, коллекционеры, филографы.

Старший ташкентский коллекционер полон сил и бодрости, по-прежнему увлечен многолетним пополнением своих замечательных коллекций.

Ф. ВАСИЛЬЕВ.

## ВСТАЮТ В КЫЗЫЛУМАХ ВЫШКИ...

Как грибы, вырастают в пустыне буровые вышки. Они пересекли Кызылумы и вдоль, и поперек. На одних начинают или завершают проходку скважин, а на других в это время заканчивается монтаж. Торопятся вышкомонтажники. Они не допускают «окон». Все буровые, как правило, сдаются с опережением графика при высоком качестве.

Руководит дружным коллективом вышкомонтажного цеха Газлишской котормы эксплуатационного бурения коммунист Ариф Гульбаевич Сариев. Это опытный вышкостроитель, способный командир производства. У него правило: ежедневно бывать на всех объектах, помогать бригадирам.

Ведущими в цехе считаются бригады Сабулла Каиева и Владимир Будякова. Они первыми заявили о своей решимости досрочно выполнить задания планового года семилетки. Сейчас обе бригады работают в счет второй половины августа.

В успехах, которых добились вышкомонтажники, немалая заслуга начальника цеха А. Г. Сариева, человека неустанных творческих поисков и дерзаний.

— Нормы — это не предел, — говорит Ариф Гульбаевич, — ведь тот, кто их составлял, не мог предусмотреть изменений, которые мы вносим. Так, например, мы теперь ведем монтаж по созданной у нас оригинальной схеме. Это позволило сократить срок строительства каждой буровой и экономить материалы и металл.

В творческом содружестве с бригадирами начальники цеха внедряли установку силового оборудования на крупных буровых. В результате сократились затраты времени на монтаж и демонтаж буровых. Преимущество новой схемы заключается еще и в том, что без частичного демонтажа, как это делалось раньше, можно заменять отдельные агрегаты.

Начальник цеха — инициатор организации курсов, на которых многие рабочие получили специальность, повысили свою квалификацию. Сварщики, слесари, плотники и монтажники-высотники овладели передовыми методами труда.

В социалистических обязательствах на пятый год семилетки вышкомонтажники заявили: построить сверх задания 5—7 буровых, сэкономить не менее 80 тысяч рублей, внедрить 10 рационализаторских предложений, каждому рабочему овладеть 2—3 специальностями. Эти обязательства коллектив выполняет с честью.

— Наша цель, — сказал Ариф Гульбаевич, — завоевать в этом году почетное звание цеха коммунистического труда.

А. ГАФУРОВ.  
г. Наманган.

## О ЛЮДЯХ В СИНИХ ШИНЕЛЯХ

За последнее время появилось немало художественных произведений, посвященных людям в синей форме. В основном эти произведения созданы писателями и поэтами Российской Федерации. У нас же пока нет ярких книг, показывающих героизм и самоотверженность работников милиции республики. Вот почему Министерство охраны общественного порядка и правление Союза писателей Узбекской ССР объявили конкурс на лучшие литературно-художественные произведения о работниках милиции.

Произведения, представленные на конкурс, должны отображать во всем многообразии сложную и почетную службу сотрудников милиции, раскрыть лучшие черты характера людей в синей форме — бдительность, настойчивость в преодолении трудностей, высокую дисциплинированность и сознательность при выполнении служебного долга.

Для отбора лучших литературно-художественных произведений создано жюри.

Рукописи на узбекском и русском языках должны быть отпечатаны на машинке и высланы под девизом до 1 марта 1964 года в Управление милиции Министерства охраны общественного порядка.

М. ЗАФАР.

## С ПЕРВЫМ ЗВОНКОМ

В махалля Шаршара г. Намангана построена четырехэтажная школа. Здесь все предусмотрено для плодотворной учебы. Часть помещений отведена под учебные кабинеты, лабораторию. Имеется спортивный зал и летняя спортивная площадка. К услугам юнцов — большой участок земли и теплицы.

Около тысячи юных наманганцев придут в новую школу с первым звонком.

А. ГАФУРОВ.  
г. Наманган.

## ТАШКЕНТСКАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ

В районе парка «Победа» вступил в строй цех розлива ташкентской минеральной воды. Цех, наминающий крупный завод, выстроен в десяти метрах от скважины. Новейшие автоматы позволяют выпускать 12 тысяч бутылок в час. Все операции автоматизированы, начиная от подачи бутылок на сортировку и мойку, вплоть до заполнения их газированной водой, закупорки и наклеивания этикеток. Штаб этого предприятия состоит всего из 26 человек.

Начальник отдела пивоваренной и табачной промышленности Среднеазиатского района Г. Гиль говорит: — Сейчас в Ташкенте выпускается в день 90 тысяч бутылок ташкентской минеральной воды с учетом двух дополнительных небольших пунктов розлива. В перспективе — выпуск в год 48 миллионов бутылок.

Часто мы получаем жалобы на отсутствие газа в воде. При наливе давление в бутылке достигает пяти атмосфер. Дело в неправильном хранении воды торговцами, организациями, буфетам и потребителями. Бутылки должны храниться в лежачем положении. Это гарантирует от утечки газа.

— Продажу воды можно было бы значительно увеличить, если бы автомобиль № 3 обеспечивал производство транспортировку.

М. ВОЛОДИН.

## «СЕРЬЕЗНОЕ ЧУДАЧЕСТВО»

Недавно на «голубых экранах» Ташкента показывался фильм «Серьезное чудачество». Он рассказывал о людях, увлеченных коллекционированием художественных открыток или марок, денежных знаков или монет, слепленных этикеток или гравюры. Все эти коллекции имеют определенный познавательный интерес. Немало коллекционеров и в Ташкенте. Старейший из них — бывший инженер-экономист, ныне пенсионер Абрам Маркович Вассерман — на двух отметил свое восьмидесятилетие.

Повзвелем познакомиться с коллекционером художественных открыток Феликсом Николаевичем Шалыгиным. Он имеет коллекцию славянских денег, иероглифов и почтовых знаков. В его коллекции можно увидеть и первую отечественную марку, выпущенную в 1892 году. В коллекции есть и отечественные марки, и репродукции почти всех полных Третьяковской галереи.

Абрам Маркович — один из организаторов Ташкентского городского общества коллекционеров и кружка любителей искусства в Ташкенте.

В квартире старшего коллекционера на улице Финансистой можно встретить заглянувших сюда «на огонек» любителей искусства. Здесь общаются В. С. Курчова, преподаватель политического института В. В. Эрнста, геолог О. П. Мадьян, офицер Д. М. Зусман и многие другие филателисты, коллекционеры, филографы.

Старший ташкентский коллекционер полон сил и бодрости, по-прежнему увлечен многолетним пополнением своих замечательных коллекций.

Ф. ВАСИЛЬЕВ.

## На Спартакиаде народов СССР

МОСКВА. 30 июля. Спец. корр. «Правды Востока». Третья Спартакиада народов СССР набрала темпы. Ветераны в борьбе стрелки, штангисты, гребцы. Коллектив Узбекистана выставил свои команды по всем этим видам спорта.

Наиболее успешно выступают стрелки республики.

Вслед за золотой медалью, добытой Анатолием Воловичем, наши снайперы отвоювали две серебряные медали. Мужественно вел поединки один из лучших стрелков республиканцев Михаил Акулов. Составив в стрельбе из малокалиберного пистолета на 50 метров, он набрал 558 очков — ровно столько, сколько победитель спартакиады. И только по количеству выбитых «десятков» Акулову присуждено второе место.

Серебряная медаль украсила грудь и Сергей Рыбаченко. В упражнении МВ-8 он показал второй результат.

Интересно отметить, что на прошлой спартакиаде М. Акулов был только пятнадцатым, а лучший стрелок Узбекистана в упражнении МВ-8 занял 35-е место.

В командной стрельбе по «бегущей мишени» и по «бегущему олову» из малокалиберного пистолета на 50 метров Узбекистан завоевал 1,261 очко, во втором — 817.

В общем зачете спартакиады на 30 июля коллектив Узбекистана набрал 122 очка, занимает девятое место. Лирирует команда Украины, в которой 23 очка. За первое место борются Москва РСФСР, Ленинград, Грузия, Белоруссия, Литва, Латвия, Узбекистан, Азербайджан, Армения, Казахстан, Молдавия, Эстония, Киргизия, Таджикистан и Туркменистан.

Зам. редактора  
И. К. КОСТИКОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

**СЕГОДНЯ РАДИО**

Первая программа: 8.25 — Концерт. 9.25 — С. Беймуртаев «Халло-олам», 10.10 — «Пионерская зорька», 10.30 — Инструментальные мелодии. 11.25 — Для детей и юношества. Радиоупрощенка «Скворцов» (узбекским языком), 12.25 — Провзведения молодых композиторов. 13.30 — Избранный эстрадный оркестр под управлением О. Луизталева, 13.30 — Музыкальная культура Узбекистана. 16.10 — Для детей и юношества. «Новые рассказы» (на узбекском языке). 16.30 — Выступают народные таланты. 18.15 — «Комсомольский проект» светит (на узбекском языке). 18.30 — Лирический концерт. 19.20 — От мелодии к мелодии. 20.00 — Выступление председателя комитета партийно-государственного контроля Сурхайдаринской области М. Самалова. 20.10 — Слушаем единомышленниковую музыку. 20.45 — «Во дворе» — наша сила наша победа. 22.10 — Вечер поэзии (на узбекском языке). 22.30 — Литературный вечер. Беседа о поэзии. 23.00 — «Автоматы служат человеку». 23.25 — Реклама и объявления. «День без вечера». 21.00 — Программа передач на 1 августа.

На узбекском языке: 21.05 — Телевизионные новости. 21.25 — Передача «Воспитание». 21.40 — Мясной будет молоко и мясо. 21.40 — Литературная передача «Славные страницы истории нашей партии». 22.10 — Концерт народных талантов.

Вторая программа: 20.00 — «Новые науки». 20.25 — Телевизор «Мост через Каспий». 20.35 — «Герои Чехова в иллюстрациях». На русском языке: 21.00 — «Люди смеются деревьями». 21.30 — «Мастера оперетты» — Т. Шмыга.

**ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. В. И. ЛЕНИНА**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОНКУРС**

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава на 1963-64 учебный год

профессоров кафедр: истории КПСС, дарвинизма и генетики; доцентов кафедр: философии, зоологии беспозвоночных, гидробиологии и ихтиологии (иктиолог), органической химии, зарубежной литературы, журналистики, узбекской литературы, педагогики, общей математики, механики сплошных сред;

старших преподавателей: петрографии, физиологии растений, физиологии человека и животных, дарвинизма и генетики, высшей математики, общей математики, механики;

ассистентов и преподавателей кафедр: истории СССР, ирановедения, филологии (персидский язык), истории стран Востока, геодезии и картографии (по черчению и начертательной геометрии).

Срок конкурса — месяц со дня опубликования.

Документы направлять по адресу: г. Ташкент, ул. К. Маркса, 35, отдел кадров.

## Коротко и образно

Трехэтажному школьному интернату на 330 мест построили в центре Анжуского района Ташкентской области. В интернате имеются учебные кабинеты, лаборатория, мастерские, общежитие и столовая.

М. КАНЗАФАРОВ.

Бюро добрых услуг начало работу в Самарканде. Можно отремонтировать холодильники, стиральную машину, починить костюм, взять вещи напрокат, вызвать мастера на дом.

Л. ЛИПУНОВА.

Получили природный газ почти все промышленные предприятия Самаркандской области. В настоящее время в городе и более 2,000 жилых домов г. Каттангурана. До конца года будет газифицировано еще более 1,000 домов.

М. КАБУЛОВ.

## АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ

ТАШКЕНТ  
26  
КАРАБАЙ ВОСТОКА

Телефоны отделов редакции: прием трудящихся и массовой работы — 31520, 31492; номерная и местной печати — 3147; распространения и международной связи — 34364; советского строительства — 33776; промышленности и транспорта — 31638; сельского хозяйства — 34292; науки, школ и вузов — 28708; литературы и искусства — 34054; информации, иллюстрации — 21929; секретариата и ночной редакции — 33475; прием объявлений — 28142. Коммутатор — от 30249 до 30258.

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистан». «Правда Востока» и «Узбекистан сурх». Г. Гадиев.

P.08884. Индекс 64572. Изд. № А-482.